

# 中沙携手共建 央地务实合作 精细化工及原料工程项目在盘锦开工 辽宁加快打造万亿级石化和精细化工产业基地

郝鹏李乐成哈勒比刘石泉卡塔尼刘大山出席

本报讯（辽宁日报记者 史冬柏 方亮 杨忠厚）3月29日上午，精细化工及原料工程项目开工仪式在盘锦举行。省委书记、省人大常委主任郝鹏出席开工仪式并宣布开工。省委副书记、省长李乐成，沙特驻华大使哈勒比，中国北方工业集团董事长刘石泉，沙特阿拉伯国家石油公司（以下简称沙特阿美）执行副总裁卡塔尼出席开工仪式并讲话。中国北方工业集团总经理刘大山主持开工仪式。开工仪式前，郝鹏、李乐成与刘石泉、刘大山共同会见了卡塔尼一行。28日晚，郝鹏、李乐成会见了刘石泉、刘大山一行。

精细化工及原料工程项目是习近平主席和沙特国王萨勒曼共同见证并推动的中沙全面战略合作项目，被纳入第二届“一带一路”国际合作高峰论坛成果清单，是中沙战略合作标志性成果。项目总投资837亿元，主要建设1500万吨/年炼油和乙烯、PX等共32套工艺装置，以及配套公用工程和辅助设施。项目实施后，将带动一批上下游产业链配套项目建设，加快产业链、价值链、技术链、创新链整体构建布局，推动石化产业转型升级，助力辽宁实现全面振兴新突破。项目由中国北方工业集团所属华锦集团、沙特阿美与盘锦鑫诚集团三方共同出资的华锦阿美石化化工有限公司实施建设。

李乐成代表省委、省政府，对出席活动的嘉宾表示诚挚欢迎，对项目开工建设表示热烈祝贺，向长期以来支持辽宁振兴发展的沙特阿美、中国北方工业集团等海内外各界人士表示衷心感谢。他说，辽宁是中国重要的工业基地，开放前沿。习近平总书记始终对辽宁高度重视、念兹在兹、充满期待，勉励我们在新时代东北振兴上展现更大担当和作为。当前，辽宁正在全面贯彻落实党的二十大和全国两会精神，深入贯彻落实习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展的重要讲话和指示批示精神，牢牢把握高质量发展这个首要任务，大力实施全面振兴新突破三年行动。希望合资合作的三家企业相向而行、同向发力，加大工作力度、加快项目进度，争取早日建成、达产达效。省直相关部门和盘锦市要建立服务企业的“快速通道”和解决问题的“绿色通道”，着力打造市场化、法治化、国际化一流营商环境，营造亲商、重商、尊商、安商的浓厚氛围，全力保障项目顺利实施，确保项目在辽宁大地上落地生根、开花结果。

刘石泉对出席开工仪式的各位来宾

表示热烈欢迎，对辽宁省委、省政府、沙特阿美给予项目的大力支持、倾注的大量心血表示衷心感谢。刘石泉表示，精细化工及原料工程项目是北方工业集团贯彻落实高质量共建“一带一路”倡议，服务新一轮东北振兴战略，推动集团公司民品产业结构调整、促进石油石化板块做强做优做大的重点发展项目，建设好、运营好这一项目，对于北方工业集团实现高质量发展、建设具有全球竞争力的世界一流集团公司具有重要意义。今天的开工仪式，标志着精细化工及原料工程正式进入全面开工建设的新阶段，相信在辽宁省委省政府、盘锦市委市政府的大力支持帮助下，通过合资各方的真抓实干、艰苦创业，一定能够实现项目一次设计到位、一次建设成功、一次开车成功的目标，实现合资各方的共赢发展，把项目打造成“一带一路”建设的标志性项目、中沙全面战略合作的样板项目。

哈勒比说，近年来中沙关系发展迅速，两国在经贸往来等各方面合作成果丰硕，前景广阔。精细化工及原料工程项目是沙中两国开创性合作的一个范例，是中国未来石化产业规划和产业价值链发展的关键一环，也将助力中国东北全面振兴。作为世界领先的综合性能源公司，沙特阿美在沙中两国关系中扮演着特殊角色。通过与沙特阿美的合作，该项目将为中国石化行业和能源安全、高效、可持续发展提供有力支持。从两国领导人的愿景出发，我们共同努力，相信将为促进各领域务实合作开辟更广阔空间，不断加强沙中全面战略合作伙伴关系，给两国人民带来实实在在的利益，更好造福两国人民。

卡塔尼感谢为促成今天开工仪式发挥作用的各位同仁，感谢辽宁的热情接待。他说，今天是一个值得庆祝的历史性的日子，经过各方共同努力，精细化工及原料工程项目站上新起点、达到新高度。当前，沙特阿美正扩大石油产能，持续降低碳排放强度，推进能源转型。该项目与沙特阿美下游战略完美契合，建成后将成为中国现代石化产业发展的样板。我们将以此项目为基础，推动各方开展深入合作，确保业务安全可靠运行，创造更多就业机会，更好创造社会价值，为中国的长期能源安全和高质量发展，为辽宁振兴发展作出贡献。

郝鹏、李乐成在会见卡塔尼时代表省委、省政府，对卡塔尼一行的到来表示欢迎，对沙特阿美公司为推进项目建设作出的努力表示感谢。郝鹏说，在习近平主席和沙特国王萨勒曼两国元首

战略引领下，中沙关系取得长足发展，不仅造福两国人民，也为推进经贸合作奠定了基础。这次开工的精细化工及原料工程项目，就是中沙战略合作的标志性成果。沙特阿美公司是世界著名的石油化工企业，创造了不凡的经营业绩。辽宁是中国重要的工业基地，产业基础雄厚，区位优势明显，开放意识强烈，与世界上很多国家及地区有着良好的经贸合作和人文交流，进一步深化与沙特合作具有广泛基础。当前，辽宁深入贯彻落实习近平主席重要指示批示精神，加快推进全面振兴新突破，全省上下奋发奋斗，各项事业蒸蒸日上，正迎来大发展、快发展的重大机遇。精细化工及原料工程项目就是辽宁今年加快项目建设的“重头戏”，必将有力带动和支撑东北、辽宁振兴发展，更好造福中沙两国人民。希望三方共同努力，把精细化工及原料工程项目建设成为高标准高质量的示范项目。辽宁作为东道主，将大力营造市场化、法治化、国际化营商环境，为建设好运营好项目提供强有力保障。希望我们以此次合作为契机，不断开创深化合作新局面，希望沙特阿美更多向世界推介辽宁，带动更多企业到辽宁发展。

卡塔尼表示，今天，我们共同见证精细化工及原料工程这一具有里程碑意义的重大项目开工建设，相信在三方紧密合作下，我们一定能够建成世界级石油化工一体化装置，建设好、运营好项目，给各方带来收益，为振兴大东北作出贡献。

在会见刘石泉、刘大山一行时，郝鹏、李乐成代表省委、省政府，对中国北方工业集团长期以来给予辽宁振兴发展的大力支持表示感谢。郝鹏说，我们深入贯彻习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展的重要讲话和指示批示精神，启动实施全面振兴新突破三年行动，在首战之年开工建设精细化工及原料工程项目，对于辽宁加快推进产业结构调整，大力发展精细化工产业，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长意义重大。辽宁省及盘锦市将全力以赴做好各项配套工作，确保项目顺利推进。

沙特阿美相关负责人，中国北方工业集团相关部门主要负责同志，相关央企负责同志，省领导王健、张成中、姜有为、靳国卫、邵林、杨忠林出席。省（中）直有关单位、部门及锦州、营口、盘锦市主要负责同志，相关协作单位及合作伙伴代表，华锦集团企业职工及施工单位代表参加。

## 我县举行重点项目集中签约暨集中开工启动仪式

（上接一版）各部门要统筹好“高大上”与“小而精”，抓大放小，让大项目充分释放带动引领作用，让中小项目尽显灵气活力，做到一二三产业并举、大中小项目齐上，加快形成多点支撑、多业并举、多元发展的产业发展格局。同时希望各项目单位精心组织施工，推动项目建设再提速、再提质、再提效，确保一季度“开门红”，半年“双过半”，全年“满堂彩”，为实现“提能增效优环境、跃级晋位当排头”强县目标提供有力支撑，为阜新实现“双千双百”目标做出阜蒙更大贡献。

仪式上，县领导分别与10个重点项目代表成功签约，协议投资额累计达18.13亿元，涵盖精细化工、农产品深加工、能源开发利用等多个领域，投产后将为我县加快推动产业升级、实现高质量发展注入强劲动力。

苗志伟代表重点项目建设单位表示，将倍加珍惜建设机会，牢记使命、科学施工、诚信履约，坚持品质取胜，自觉遵守环保政策，做到文明、绿色和低碳施工，安全优质高效完成建设任务。

仪式上，刘彦鸿宣布集中开工。随后，出席活动的领导共同按下启动球。与会人员共同参观项目展板。

## 我县召开王府镇“吨粮田”项目推进会议

（上接一版）相关部门要主动作为，“一把手”推进，要帮助乡镇、企业做好项目包装以及资金争取、技术服务等工作。要求王府镇和天阜集团联合成立工作专班，安排专人做好项目对接，及早完成土地流转等工作，做好种植技术和机械准备，寻求有效的技术支持，保证项目实施质量。同时希望市农业农村局给予项目更多的支持和帮助，确保王府镇“吨粮田”项目稳步推进、取得成功。

据了解，所谓“吨粮田”，就是在一亩地上一年中一季或者多季生产1吨粮食的农田。王府镇“吨粮田”项目总体规划面积2000亩，计划种植玉米，涉及河东、辉彤、哈拉哈三个村。

### 分类信息

#### 声明

李淑芬房屋租赁合同备案表丢失，合同编号：309202209090002，声明作废。

#### 声明

锦州北方四环有限责任公司（纳税人识别号912107002420308789）原公章、原法人章不慎丢失，声明作废。

#### 声明

阜新蒙古族自治县鑫日鑫土木建筑维修工程队（统一社会信用代码91210921MA0Y70QT9N）原公章、原法人章不慎丢失，声明作废。

## 省委第九巡视组巡视阜新蒙古族自治县工作动员会议召开

（上接一版）

赖化平在讲话中指出，第一，阜蒙县要切实提高认识，站在政治和全局高度，坚决贯彻省委巡视部署，按照巡视要求做好工作。第二，要积极配合衔接，做好服务保障，确保巡视工作有力有序开展，达到预期目的。第三，要强化纪律意识，坚持领导带头，自觉把接受巡视监督作为寻找差距、改进工作的过程，实事求是地汇报工作。第四，要注重成果转化，真正将巡视工作成效体现到阜蒙县转型升级实践中，助力全市全面振兴取得新突破。

县委书记刘彦鸿表示，坚决贯彻省委巡视工作部署，切实把思想和行动统一到省委要求上来，服从巡视组安排，共同完成好巡视任务。自觉接受巡视监督检查，领导干部作表率，客观反映情况，严守工作纪律，真正把接受巡视

监督的过程作为查找差距、改进工作的过程。加强综合协调保障，全力保障巡视工作顺利开展。主动认领巡视组提出的意见建议，深刻剖析原因，认真制定整改措施，坚决做到即交即办、立行立改，全面整改，切实把接受省委巡视作为落实党的二十大精神和助力全省全面振兴新突破三年行动、阜新“双千双百”目标的重要契机，把查找问题、整改落实的成果，转变为推进县域经济高质量发展的强大动力。

省委巡视组将在阜蒙县工作2个半月左右。巡视信访接待窗口设在阜蒙县文化路东段15号，县委县政府信访局，专门值班电话为15668851025，邮政信箱为辽宁省阜新市A036号邮政信箱，邮编123199，电子邮箱为15668851025@163.com。信访接待窗口接待来访时间为：每两周一次，周三

9:00—11:00。巡视组受理电话的时间为：（工作日）8:30—17:00。巡视组受理信访时间截止到2023年6月6日17时。根据巡视工作条例规定，省委巡视组主要受理反映阜蒙县委、县人大、县政府、县政协党组领导班子及其成员，县人民法院、县人民检察院党组主要负责同志，下一级领导班子党政主要负责同志，重要岗位领导干部的来信来电来访，常规巡视重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面的举报和反映；营商环境专项巡视重点是关于本地区及职能部门、党员干部在优化营商环境中存在的政治问题、责任问题、作风问题和腐败问题等方面的举报和反映。其他不属于巡视受理范围的信访问题，将按规定由阜蒙县和有关部门认真处理。

